

GAZETA TRANSILVANIEI

Semnul electoral al



„Frontului Românesc”

REDACTIA și ADMINISTRATIA
BRAȘOV STRADA LUNGA Nr. 5.
— Telefon 226 —
Abonament anual 200 lei
Pentru străinătate 500 lei.
Pertru autorități, instituții și
Intreprinderi 500 lei
Anunțuri, reclame, după tarif

FONDATA LA 1838 DE GHEORGHE BARIȚIU

Apare de trei ori pe săptămână

„... d-l I. Mihalache — scrie „Patria” — are o atitudine fermă și hotărâtă...”

Ca o marionetă spânzurată de sforile Bucureștilor, Iașului, Bădăcinului etc. etc.

Sănătate, Măria Ta!

Sentimentele unanime de dragoste și urări de bine ale întregului neam vor încălzi și vor vibra în atmosfera de bucurie, în care Luni, 25 Octombrie 1937, se va săvârși serbarea ostășească și regească.

E ziua, în care M. S. Voevodul Mihai de Alba-Iulia împlinește 16 ani de viață; e ziua, în care Vlăstarul Domnesc, Moștenitorul Tronului, va fi ridicat la rangul ostășesc de sublocotenent.

De două ori serbătoare în jurul Aceluia, care va fi chemat, ca — la timpul său, în calitate de șef suprem — să conducă glorioasa armată română pe căile cari i-au statornicit renumele vitejiei.

Cuprins de fiorul bucuriei și nădejzii de bine, neamul românesc își îndreaptă cu încredere privirile spre festivitățile dela Sinaia și strigă serbătoritului:

Sănătate, Măria Ta!

Eclipsa civilizației

E cunoscută de toată lumea râvna Moscovei de a provoca revoluția mondială. Anarhia din Spania este opera ei. Sovietele țineau să-și fixeze în centrul Europei apusene un punct de rezim pentru operațiunile în vederea realizării scopului lor suprem.

În fața ofensivei sovietice, plină de urmări incalculabile pentru pacea și ordinea Europei, bunul simț colectiv se aștepta la o altă atitudine decât aceea la care s'au oprit statele amenințate în existența lor.

S'a văzut însă că microbul bolșevic a trecut de mult hotarele Rusiei și a pătruns adânc în sângele multor cetățeni din țările Apusului.

Iată motivul pentru care aceștia au adoptat ciudata atitudine de-a privi cu brațele încrucișate cum o țară cu veche reputație de civilizație se neacă în prăpastia anarhiei, fiind amenințată cu distrugere totală.

Înaltul for internațional cu sediul în Geneva, care conform literilor fundamentale, în temeiul cărora funcționează, ar avea datoria să vegheze asupra păstrării păcii și a salvării ordinii sociale în statele ce'l compun, a determinat el însuși această atitudine consfințind astfel dreptul Cominternului de-a se amesteca în viața interioară a diverselor state și de-a pune la cale războaie civile.

Preocupate exclusiv de interesele lor, țările apusene se adună din când în când în așa-numitul „Comitet de neintervenție”, constituit peste capul So-

cietății neputincioase dela Geneva, și discută la infinit, fără a lua o hotărâre eficace, problema Spaniei în agonie.

De-astădată la ordinea zilei e retragerea voluntarilor din frontul plin de sânge și oase frățești al Peninsulei Iberice. Franța pretinde revocarea imediată a acestora și sub presiunea Frontului popular, înghebat la inițiativa lui Leon Blum și la sugestia Moscovei, amenință cu deschiderea graniței franco-spaniole pentru cazul că nu s'ar da urmare imediată cererii sale.

E de sine înțeles că actuala conducere politică a Franței urmărește biruința democrației în Spania așa cum o înțelege Frontul popular și cum o dorește Cominternul.

Anglia a aderat la propunerea Franței, dar nu și la scopurile Moscovei. Ea ar vrea ca în Spania să se stabilizeze un regim, care să nu-i turbure în nici un chip interesele pe drumurile Mediteranei. Italia face tot posibilul să tergiverseze soluționarea problemei sperând într'o apropiată victorie a naționalismului spaniol.

Germania cu gândul mereu ațintit asupra redobândirii coloniilor pierdute și urmărind cu încordare pilejul de-ași pune în practică calculele sale pentru a-și asigura temeiuri mai solide de existență, se pare că se raliază la părerea Italiei.

Sovietele, ale căror mari interese sunt angajate în Extremul Orient, fără a renunța la scopurile urmă-

rite de Comintern, nu mai pot fi în situația de-a continua să provoace și să ațâțe focul revoluției sociale în Europa. Ele stăruie însă să se folosească de bunele servicii ale diverselor fronturi populare făurite până acum sau în curs de constituire.

În această situație se pare că cerul Spaniei va continua să rămână încă plin de nori amenințători. Statele europene n'au curajul sau, reținute de interesele lor egoiste, nu vor să ia măsuri pentru risipirea eclipsei ce înneacă în umbră civilizația europeană. Nefericirii Spaniolei vor continua să se sfășie între ei, iar vecinii lor vor urmări și mai departe cu o îngrijorătoare inconștiență această reciprocă măcelărire fraternală ca pe o comună luptă de tauri.

Dacă nu va veni scăparea dela Dumnezeu sau dela cumintirea lor, din partea Comitetului de neintervenție nu pot avea nici o speranță de îndreptare a dureroasei stări de azi.

Toți cei interesați și îngrijorați de soarta lor să ia aminte. Ei nu pot conta decât pe înțelepciunea și forța proprie.

Civilizația e amenințată și înăbușită chiar de cei cari au datoria s'o păzească și s'o salveze.

Ion Robotașu.

Spionomania din Rusia sovietică

Noua metodă iudeo-comunistă de teroare și intimidarea populației rusești.

Epurarea aparatului de stat sovietic și a cadrelor partidului comunist rus continuă cu o cruzime nemaipomenită. Aproape zilnic, chiar în presa sovietică, se înregistrează știri cu noui arestări și execuții, care se înleț dela un capăt la altul al Rusiei sovietice.

Dacă metoda pentru menținerea la putere a bolșevicilor a rămas cea veche: teroarea; s'a produs totuși în ultimul timp o schimbare în calificarea „crimei” atribuite celor sortii de a fi scoși din rândul celor vii. Până în anul trecut singurul motiv de arestare în țara proletariului și a „democrației integrale” a fost „opozitionismul trojkist”, mai târziu s'a mai inventat altul: „opozitionismul și diversionismul buharino-zinovievist”, iar acum în ultimul timp s'a găsit un alt motiv pentru exterminarea adversarilor regimului iudeo-comunist, un motiv mult mai eficace — spionajul și trădarea — care crime, după legea sovietică atrag pedeapsa cu moarte, iar complicitatea, deportare pentru 10—20 de ani în lagărele de concentrare pentru munca forțată.

Toți nemulțumii și opozitioniștii regimului comunist sunt pur și simplu declarați „spioni” ai burghezimei și ai statelor capitaliste. Întreaga populație sovietică este atât de terorizată, încât orice cetățean sovietic, de frică ca să nu fie declarat „spion” burghez, nu mai scoate nici-o vorbă asupra chestiunilor politice în prezența unei alte persoane sau chiar în sânul familiei, spre a nu fi denunțat organelor G. P. U.

Mulți cetățeni sovietici au plă-

tit foarte scump confidențele lor și nemulțumirile exprimate față de regimul comunist în prezența altor persoane, încât nu mai au încredere nici în cei mai apropiați prieteni, dar nici chiar în membrii familiei.

Funcționarii sovietici sunt și ei atât de intimidăți de toate epurațiile și spionomania regimului comunist, încât nu mai poartă scoate dela ei nici-un cuvânt, afară de informații în strictă legătură cu interesul fiecărui petiționar în parte.

Mii de funcționari sovietici au dispărut brusc din posturile lor, fără nici-o explicație pentru ce și unde au fost trimiși și fără nici-o informație în presa sovietică asupra soartei lor. Presa sovietică, aflată în solda regimului comunist, este zilnic plină de atacurile înversunate la adresa „spionilor” streini, încât membrii Corpului diplomatic strein din Rusia sovietică au devenit niște adevărați „ciumași”, cu cari nu mai îndrăznește să vorbească nici-un cetățean sovietic, ocolindu-i ca pe niște „leproși” de frică ca să nu fie bănuț ca „spion burghez”.

Cea mai mică critică sau nemulțumire exprimată față de regimul comunist și neexecutarea directivelor partidului comunist sunt calificate drept acte de „trădare și spionaj” față de Statul sovietic, care atrage pedeapsa cu moarte sau în cel mai fericit caz de deportarea într'o regiune nordică pentru munca forțată. Orice deteriorare de mașini sau neexecutarea lucrărilor impuse sunt considerate drept acte de sabotaj, ce atrag după ele aceeași pedeapsă ca și pentru trădare și spionaj.

Agitațiile muncitorilor și afățările la grevă sunt practicate numai în țările burgheze, în țara proletariului și „democrațiilor integrale” asemenea procedeu este inadmisibil, fiindcă ar atrage după el pedeapsă pentru sabotarea statului proleter și spionajul burghez...

Print'o circulară recentă a guvernului sovietic, de teama spionajului s'a interzis cetățenilor sovietici afișarea la ușile caselor a numelor chirașilor (proprietari sunt inexistenți); lipirea pe zidurile întreprinderilor a manifestelor, circularilor, declarațiilor etc. S'a interzis scrișul pe automobile sau camioane a numelui proprietarilor, finerea hârtiilor pe biroul funcționarilor, comunicarea știrilor despre moartea oamenilor de seamă etc. etc...

Într'un cuvânt guvernul sovietic este cuprins în ultimul timp de o adevărată boală de „spionomanie”, văzând în orice persoană pe un „spion” și „trădătorul” cauzei comuniste și a „patriei proletare”...

De fapt aceasta este o metodă nouă iudeo-comunistă pentru înfricoșarea și terorizarea maselor populare sătule de experiențele comuniste. Interzicerea publicării morții sau deportării persoanelor de seamă are

Serbările dela Sinaia

La marile solemnități prilejuite de înălțarea la gradul de sublocotenent a Marelui Voevod Mihai de Alba-Iulia, care se vor desfășura la ziua de 25 Octombrie la Sinaia, vor participa în afară de membrii Casei Regale și membrii guvernului, mareșalii țării, reprezentanții vieții noastre publice și reprezentanții oștirii, numeroși oaspeți regali străini și misiuni militare ale țărilor din Mica Înțelegere, Înțelegerea Balcanică și ale țărilor aliate.

Vor fi la Sinaia primul regent al Iugoslaviei A. S. R. Principele Paul, A. S. R. Principele Gustav Adolf al Suediei și A. S. R. Principele Charles al Belgiei.

Franța va fi reprezentată prin d. general Georges și maior Bruard.

Anglia prin generalul Sir Georges Jeffreys și locot. colonel Arnold,

Belgia prin baronul Gaffinet.

Polonia prin d. mareșal Ridz Smygli, inspector general al armatei polone, colonel Leon Strzelecki și căpitan Jervitch Krzewski.

Suedia prin d. general Hugo Montgomery de Cederschiöld și căpitan Vihelm Sebastian de Than.

Cehoslovacia prin d. general Syrovi și maior Marek.

Grecia prin d. general Markos Dracas și colonel Stoirias Sterghie pulos și Turcia prin d. general Maziam Iskara.

Vor mai participa și 10 atașaji militari străini aflători în țară, 26 ofițeri generali și delegații de câte 10 ofițeri de rezervă, 10 invalizi, 10 cavaleri ai Ordinului „Mihai Viteazul”, 10 cavaleri ai Ordinului „Virtutea Militară”, 10 foști luptători și 10 ofițeri de infanterie din promoția 1937.

Vor mai lua parte și delegațiuni de Primari ai comunelor rurale din toate județele din țară.

Majestatea Sa Regele îi va trece pe platoul solemnității în revistă.

Premilitare

Subinspectoratul Pregătirei Premilitare a Municipiului Braşov ne trimite următorul comunicat:

Se aduce la cunoştinţa tuturor tinerilor premilitari din oraşul Braşov, că în conformitate cu Art. 3 din Legea P. P. şi Art. 17 din Regulamentul Legei P. P., în ziua de 24 Octombrie a. c. se va face o concentrare de trei zile.

Sunt obligaţi a lua parte toţi tinerii premilitari — afară de şcolari — în ziua sus arătată, la subcentrelle respective, chiar dacă n'au primit ordin de chemare.

Tinerii vor veni bine îmbrăcaţi, cu manta de ploaie şi încălţăminte bună, aducând şi mâncare pentru prânz.

Femeie omorâtă şi mâncată de porci. Se anunţă din T. Severin, că Maria Croicescu, de 64 ani, din com. Igeroasa, a dat drumul din coteş, în ogradă, la nişte porci, ca să mănânce borhotul rămas dela fabricarea rachului, făcut la caz n.

Porcii au mâncat tot borhotul şi cum încă era alcool în borhot, s'au îmbătat şi s'au luat la bătaie. Femeia a sărit imediat încercând să-i despartă. Porcii însă au sărit asupra ei şi au sfâşiat-o.

Cum acasă nu era nimeni, biata femeie a fost mâncată, în parte, de porci.

Primăria Municipiului Braşov

Nr. 8.570/1936.

Publicaţiune

Se aduce la cunoştinţa publică în sensul art. 5 din legea de expropriaţiune pentru utilitate publică din 20 Octombrie 1864, cu modificările din 1900 şi 1913, cum că planul parcelar al expropriaţiunii pentru utilitate publică ce se va face de Primăria Municipiului Braşov, în vederea lărgirii străzii Valea Oului, până la 8 metri, pe o lungime de cca 220 m, şi în conformitate cu deciziunea declarativă de utilitate publică Nr. 8570 din 1936 a Comisiei Interimare a Municipiului Braşov,

se va depune spre cunoştinţă obştească pe timp de zece zile întregi la biroul serviciului tehnic al Primăriei Municipiului Braşov, (Str. Calvin nr. 3 etaj II, cam. 6) unde va putea fi văzut de orice interesat, putându-se face observaţiuni şi reclamaţiuni în sensul legii.

Expunerea începe Miercuri, la 10 Noiembrie 1937 ora 7.30 şi se termină Sămbătă la 20 Noiembrie 1937.

Braşov, la 18 Octombrie.

Primar, Dr. T. Prişcu

Secretar general, Dr. V. Voicu
752 1—1

Nr. 4.995/1937.

Publicaţiune de licitaţie

Subsemnatul poartă prin această publică, că în baza deciziunii Nr. G. 5313/1937 a Judecătoriei de ocol mixtă Braşov, în favoarea reclamantului Depozitul de vânzare Buhuşi, reprezentat prin avocat Dr. Bujor Teculescu, Paul Cristian pentru încasarea creanţei de 8023 lei şi acc. se fixează termen de licitaţie pe ziua de 5 Noiembrie 1937, orele 10 a. m. la faţa locului în Braşov, Str. Castelului Nr. 1, parter, unde se vor vinde prin licitaţie publică judiciară 1 aparat Radio, 1 bicicletă şi mobilă de casă, în valoare de lei 14.700.

În caz de nevoie şi sub preşedinte de estimare.

Braşov, la 7 Octombrie 1937.

Portărel:
Crişan

751 1—1

„SILVANIA“ S. A.
pentru exploatarea de păduri şi comerţ de lemne, Braşov

Convocare

D-nii acţionari ai societăţii anonime „Silvania“ sunt rugaţi a lua parte la adunarea generală extraordinară, care va avea loc în Braşov la sediul societăţii str. Mureşenilor nr. 7 în ziua de

2 Noembrie 1937

orele 11 a. m. cu următoarea ordine de zi:

1. Constituirea biroului, delegarea grefierului şi verificatorului
2. Raportul Consiliului de Administraţie.
3. Modificarea art. 1, 2, 11, 12, 21, 33 din statute.
4. Eventualele propuneri introduse conform §-ului 16 din statute.

D-nii acţionari, cari vor lua parte la adunarea generală, sun rugaţi a-şi depune acţiunile împreună cu cupoanele la Casa Societăţii în termen de cel mult 3 zile înainte de adunarea generală.

Braşov în 18 Octombrie 1937.

753 1—1

Consiliul de Administraţie

CINEMA „ASTRA“

VINE!

VINE!

ZARAN LEANDER

noua şi fermecătoarea vedetă suedeză în

PREMIERA

Cu: Theo Lingren, A Hörbiger. — Regia: G. v. BOLVARY.
Azi şi etc.

Azi şi în zilele următoare

neîntrecuta

POLANEGRI

în rolul frumoasei

MADAME BOVARY

Soartea unei femei..

filmul dragostei pătimase

Întreprindere Industrială

CAUTĂ pentru uzina ei electrică un
ŞEF-MECANIC (Maşinist)

cu o bună pregătire profesională şi culturală generală, posedând o experienţă vastă în exploatarea cazanelor mari cu aburi, a maşinelor mari cu aburi şi cu gaze şi a turbinelor cu aburi.

Oferte detaliate însoţite de curriculum vitae, transmiteme agenţia de publicitate.

CAROL SCHULDER, Bucureşti

759

Strada, Eugen Carada 2, sub „ŞEF-MECANIC“.

1—1

Ministerul Muncii, Sănătăţii şi Ocrotirilor Sociale
Direcţia Materialelor

Publicaţiune

Se aduce la cunoştinţa amatorilor că în ziua de 4 Noembrie 1937 orele 9 a. m. se va ţine în localul Ministerului Muncii, Sănătăţii şi Ocrotirilor Sociale, Calea Griviţei Nr. 64—66 (sala de licitaţii), licitaţiune publică cu oferte scrise şi sigilate, pentru procurarea a 600.000 lame microscopice semi albe dimensiunea 76/26 mm neşlefuite.

Licitaţiunea se va ţine în conformitate cu art. 88—110 din legea contabilităţii publice, regulamentul Oficiului Central de licitaţii şi normele generale publicate în Monitorul Oficial Nr. 127 | 931.

Concurenţii vor depune odată cu oferta — în plic separat — şi garanţia de 5% din valoarea totală a ofertei — în recipisa Casei de Depuneri şi Consemnaţiuni.

Condiţiunile de furnizare şi cele administrative se pot vedea la Direcţia Materialelor, Str. Piaţa Amzei Nr. 17, Bucureşti, în orice zi de lucru dela orele 11—13.

Ministru

Director
757 1—1

Gulorele, hainele, să vi-le cu răştii, vopsi, cu încredere la Institutul de curăţit chimic şi cu aburi „Cristal“ Braşov, Str. Sf. Ion 4. Execută în mod recunoscut defrumos.
650 9—10

Dealul Zorilor

viruri selecte, garantate naturale, preferate de cunoscători.

Se găsesc la Braşov, str. Gh. Bărbăntu Nr. 9 (Târgul Callor) la

BODEGĂ

510

20—0

EXPOZIȚIA de MOBILE a Uniunii Meştrilor-tâmplari din Braşov,

Strada HIRSCHER Nr. 9

este singura hală de desfacere a mobilelor de I-a calitate, executate de membri-i proprii.

Mare asortiment, : preţuri reduse :

Pentru fiecare bucată răspunde Uniunea.

Telefon 9-86

754 1—1

De vânzare teren în Poiană, 4 jugăre, păşune şi pădure, la poziţie frumoasă. Informaţiuni la ziar. 755 1—0

Se caută un dulap neincendabil pentru acte sau o cassă, întrebunţate, cu un spaţiu de cca 1 metru cub. Informaţiuni la administraţia ziarului.
729 2—3

ATENȚIUNE!

Aduc la cunoştinţa Onor. public că am deschis în str. Căpitan Birt Nr. 2 o magazie specială de materiale electro-tehnice precum şi aparate de radio.

Rog onor. clientelă a-mi da tot concursul fiind în situaţia plăcută să acord preţuri excepţional de reduse, asigurând un serviciu prompt şi culant.

Magazia mea este bine asortată în

lustre, becuri electrice, precum şi

aparate de radio

a renumitelor mărci pe cari le vând în rate lunare dela 10—18 rate

Cereţi demonstraţie gratuită fără obligaţie de cumpărare.

Pentru becuri electrice garantez
:: 1000 de ore de ardere ::

Vă rog vizitaţi magazia mea
în str. Căp. Birt Nr. 2 (Prund)

Constantin Bârsan,

materiale electrice şi radio.

756 1 8



A'ânc îndurerăţi: Agatha şi Dr. med. Aurel A. Comanescu soţie şi fu, Elena şi inginer Corneliu Comanescu, Ioselina şi Iosif Comanescu, Zoe Comanescu fraţi şi cumnate, Iuky şi Horia Teculescu, Adina şi Aurel I. Comanescu, Viorica şi Dr. Gh. Balcăş, Viorica şi Dr. Bujor Teculescu, Draga şi Colonel Gh. Ianescu nepoţi anunţă încetarea din viaţă a scumpului lor

Aurel I. Comanescu

Inginer Agronom-Inspector

decedat la Botoşani în ziua de 21 Octombrie 1937.

Inmormântarea va avea loc la biserica greco-orientală din comuna Codlea, judeţul Braşov, în ziua de 24 Octombrie 1937, ora 15

Din cauza lichidărei
vindem cu începere dela
21 OCTOMVRIE

cu preţuri foarte reduse

Postăvăria

„VESTIS“

Braşov

Piaţa Libertăţii 22

749

1—3

ATENȚIUNE!

ATENȚIUNE!

Au sosit modele noi

PHILIPS RADIO

TIP 1938

18 RATE LUNARE

ELIMA S. A.

Str. Voevodul Mihai, 24 Telefon 6-15

Str. Regele Carol, 19 Telefon 95

728 2—6

